

EL NUEVO ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

Alicante, 1 mes	1.50
Fuera, 3	5.00
Ultramar, 6	13.00
Extranjero, 6	20.00
12	35.00
Número suelto	10

PAGO ADELANTADO

PROPIEDAD Y ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS
PUBLICADO BAJO LA INSPECCIÓN DE LA JUNTA DIRECTIVA
CON CENSURA ECLESIASTICA

ANUNCIOS É INSERCIÓNES
En 1.ª plana: línea 50
2.ª 25
3.ª 20
Esquelas y artículos a precios convencionales.
Redacción y Administración, calle Mayor, núm. 63.
NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oportunamente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo y vuestro dinero, ayudad, favoreced, propagad la prensa católica. (Palabras de Su Santidad León XIII en carta al pueblo italiano fecha 8 de Diciembre 1892.)

LA TEMPESTAD ARREGIA

Los periódicos sectarios anuncian bajas presiones en la atmósfera de la política, y siempre que el cariz de las circunstancias se presenta nebuloso, seguro tenemos tronada ó nube tempestuosa que se cierne sobre la Iglesia y sus venerandas instituciones religiosas.

Es cosa digna de atención que todos los ciclones revolucionarios que se desencadenan en esta nuestra querida patria, vayan á azotar la lozana planta de sus sentimientos religiosos.

¡Ah! la Cruz, ese emblema sagrado de la verdadera libertad y civilización cristiana, es la protesta enérgica y constante contra toda concupiscencia, contra toda idea subversiva, contra todo lo que respire liberalismo; que no es otra cosa en el individuo que el culto egotístico de las pasiones, y en la sociedad, la organización atea del estado.

La Cruz se opone á la estrella flamígera; la Iglesia lucha y luchará siempre contra la logia, hé aquí pues explicada la razón de ciertas expansiones infernales que de vez en cuando se desencadenan, y esto sucede siempre que los católicos escudados con la legalidad, salen al campo del derecho á reivindicar lo que les corresponde como á ciudadanos libres, que tienen plena conciencia de sus deberes.

El resultado de las últimas elecciones municipales les ha sacado de sus casillas, y sus periódicos lanzan anatemas, injurias, tempestades de dictiones contra la Iglesia y sus ministros y tratan de concitar los ánimos contra las instituciones religiosas.

Hé aquí una de estas toscas piedras desprendida de una nube liberticida cargada de rabia y coraje, dice un periódico local.

«Los asuntos de Cuba absorben la atención de los hombres políticos y naturalmente, Alicante se preocupa de cuanto está ocurriendo, y aunque no pueden existir desmayos, causa inmensa tristeza el que se conozcan ciertos hechos»

El Sr. Puente y Basales, que ha sido gobernador de Fernando Poo, ha entregado al ministro de Ultramar varias esu-

sas criminales contra los miembros de la asociación religiosa compañía del Sagrado Corazón de María que domina en aquella isla.

Las naciones civilizadas mandan sabios y agricultores á sus colonias, y esto las hace prosperar.

Nosotros mandamos frailes... y así va ello.

Estamos condenados á perderlo todo por hacer lo contrario de lo que hacen las demás naciones.

¿Qué de extraño sería, que mañana Fernando Poo, tenga también sus hombres separatistas?

¿Qué grosera calumnia, y qué dañada intención, contiene el preinserto suelto?

Más no es solo calumnia, injuria, dañada intención es también ignorancia supina la que revela el autor del mismo.

Si España conserva su imperio colonial de Océania, es precisamente, porque á sus naturales alientan los sentimientos religiosos que han servido de base para su educación, porque los frailes conservan sus naturales y legítimos prestigios en aquellas provincias; si en Cuba, arde la guerra separatista, que ensangrienta sus campos, es porque en el pendón de los filibusteros no se vé la cruz, sino la inmundada estrella flamígera.

¿Quién ha dicho al anónimo escritor de quien es el preinserto suelto, que las naciones de Europa no mandan misioneros á sus colonias?

Ahí tenemos al Canadá, vasta colonia inglesa, que dá muestras de religiosidad y adhesión á la Santa Sede con tanto entusiasmo tal vez como no lo hace otro país; ahí tenemos á Terranova, isla de pesadores y gentes de mar, donde el entusiasmo religioso de sus habitantes supera á todo elogio; el glorioso San José, es el patrono de casi todos los habitantes de aquella isla; ahí tenemos la Australia, inmenso imperio colonial, cuyo primado toma asiento en el sacro colegio de cardenales, rica en familias religiosas y en soberbias catedrales.

El articulista á quien aludimos es notoriamente injusto y se muestra desmemoriado; si así no fuese, recordaría que la campaña abierta por un centro luciferiano de Madrid, contra los misioneros de Fernando Poo, cuanta ya algunos años, y diferentes veces ha llamado la atención de los periódicos católicos. El anterior gobernador de las posesio-

nes españolas del golfo de Guinea, fué separado por su odio contra aquellos misioneros, y el actual continúa la campaña de su predecesor con mayor saña si cabe, con mayor acrimonia, contra aquellos misioneros que no se llevan otras miras que difundir las verdades del Evangelio entre los indios de aquellas islas.

Calumnia, odio, enemistad ciega contra la Cruz; hé aquí el procedimiento, el criterio que guía á estos hombres modernistas, ahora bien, ó con la Cruz ó contra la Cruz, pues bien, contra los que ostentan ese sagrado emblema sobre el pecho, aunque sean hijos predilectos de España, contra ellos luchan los masones y librepensadores y si para derribar la Cruz de la inconmovible roca que le sirve de base es necesario desgarrar las entrañas de la patria, rasguense enhorabuena, con tal de no ver triunfante, dicen éstos, el lábaro de nuestra redención.

¿Cuánta aberración, y cuánta desdichal

BENEDICTO MOLLA.

LOS CÍRCULOS CATÓLICOS DE OBREROS

En la tarde del lunes último tuvo lugar la inauguración del Círculo Católico de obreros que bajo la advocación de Nuestra Señora de Covadonga se ha establecido en el barrio llamado de las Peñuelas, de la villa de Madrid.

A tal acto, concurrieron los señores Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá, Obispo de Sion y de Lugo, el Excelentísimo señor ministro de la Guerra, general Azcárraga, el general Gamir y otros distinguidos personajes.

Los expresados señores Prelados, así como el citado general Azcárraga, pronunciaron elocuentes y sentidos discursos, logrando entusiasmar á la numerosa reunión de obreros, quienes daban muestras de respetuosa simpatía, oyendo las palabras impregnadas de sana moral cristiana y dirigidas por dichos respetables señores.

El nuevo Centro católico para obreros, tercero de los de esta clase, de la Villa de Madrid que inaugura la piadosa Asociación, promete grandes y provechosos resultados en favor de las clases

proletarias, á quienes las personas poseídas de agendrada fe religiosa, quisieran hacer partícipes de la paz moral y material que engendra el amor y caridad cristianas.

GUERRA RELIGIOSA

Refiriéndose un periódico al estado de violencia que existe en Francia, á consecuencia de la promulgación de la ley llamada *Acroissement*, dice lo siguiente:

«Con frecuencia hemos visto el derecho conculcado, la justicia escarnecida, al débil oprimido por el fuerte, al malvado persiguiendo la virtud y la inocencia, y la sociedad víctima de los criminales y de su inmundada tiranía; pero lo que aún no habíamos presenciado era ese plan tan bien combinado para dar el golpe de gracia á las Congregaciones religiosas. So pretexto de hacerlas contribuir al sostenimiento de las cargas públicas, se las arruina á la vuelta de cuatro ó cinco años; la ruina es la muerte inmediata y lo que apenas consiguió la revolución con su guillotina, conseguirá Ribot con su nueva ley de *acroissement*. ¡Ah! ¡Juliano el apóstata, quedaría admirado, si pudiese salir de la tumba, al ver cuán grandes progresos han hecho sus discípulos!»

No es de extrañar que la Francia católica se haya levantado como un solo hombre, y que de un extremo á otro de la nación no haya resonado más que un solo grito. Seglares, Sacerdotes, Frailes, Obispos, todas las clases de la sociedad, llenas de santo ardor, han protestado indignadas contra tan monstruosa tiranía, que pone fuera del derecho común á la parte más selecta y meritoria de la sociedad y estrechando sus filas, preparan para la lucha.

Lucha terrible, sin igual; en la que no se derramara sangre, pero en la que se dará muerte alevosa al espíritu cristiano de una nación que, si siente todavía los latidos de la fe, debe lo sin género alguna de duda, á esas innumerables obras de propaganda y proselitismo, de educación y beneficencia, sostenidas por los religiosos y religiosas, con la ayuda del pueblo cristiano, obras que ahora se intenta destruir.

Y que lo conseguirán, es indudable, si

GRAN NOVEDAD

En el horno-panadería de Manuel Ayús, calle de San Agustín, se expenden al público las tan renombradas pastas mallorquinas, como son: ensaimadas, sequillos y las ricas empanadas, todo elaborado por un maestro hornero mallorquín.

Se encontrarán también una gran variedad de rollitos, toñas y monas.

Se amasa pan de todas clases como son: Panecillos de Viena, Francés, pan de Jijona y otras.

Dichos artículos se expenden también en la sucursal de dicho establecimiento calle de C. atrava, núm. 3.

PAPELERIA

La muy acreditada de los Sres. VICENTE BAÑO Y C.ª, se halla establecida en la calle de San José, núm. 6, en la cual existe un gran surtido de todas clases de papel de tina y continuo, estracilla, estraza y bolsas.

Variedad en artículos para escritorio, á precios reducidos.

PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios, venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pautado de todas clases. Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

66 FOLLETIN DE "EL NUEVO ALICANTINO"

han venido á ser en nuestros tiempos, una verdadera epidemia, ha sido demostrada por el médico alienista italiano, doctor Morselli, director del manicomio de Macerata, en una memoria que escribió para un concurso abierto en 1879 por el Instituto Lombardo con el fin de premiar el mejor trabajo estadístico y crítico que se presentara acerca de las causas y remedios del suicidio. Después de trazar el doctor italiano los cuadros estadísticos de las muertes voluntarias en todo el mundo y principalmente en Europa, discurre no sólo acerca de las causas generales determinantes de la inclinación al suicidio, sino también de las ocasionales más comunes. Morselli afirma que la progresión del número de los suicidios corresponde al incremento de la llamada civilización moderna en todos los órdenes de su progreso, y particularizando luego sus conclusiones, habla de la influencia del periodismo en el desarrollo constante del suicidio.

Pues bien, formados los cuadros estadísticos de los periódicos de todos los paí-

INFLUENCIA DE LA PRENSA PERIÓDICA 63

cados retraen á los hombres de hacer el bien y les compelen á encerrarse en el más criminal egoísmo para evitar la ocasión de ser motejados.

Merece el embrollo periodístico, la inmoralidad y el desbarajuste se extiende rápidamente á todas las instituciones y esferas de la vida pública, porque el mérito, la honradez y la verdadera ciencia han dejado de ser, por punto general y salvo honrosas excepciones, necesarias cualidades indispensables para merecer el honor de ser promovidos los hombres al desempeño de los destinos públicos, siendo reemplazadas tan bellas cualidades por la ciencia, la honradez y el mérito ficticios elaborados en las redacciones de los periódicos, verdaderas lámparas maravillosas que pueden hacerlo todo, excepto de un hombre una mujer; como dijo, no recuerdo quién del parlamento inglés.

Haciendo un día y otro día la apoteosis del vicio escueto y descarnado en sus columnas y en sus folletines, y cantando en ditirámicos poemas las aberraciones y de-

logran imponer su tiranía á los católicos, y éstos no resisten como muro de bronce, el formidable alud que se les viene encima.»

NOTAS DIARIAS

Preparadas están hace tiempo.

Su equipaje y arreos de viaje los llevan siempre consigo.

Tienen párpados en los ojos y los cierran mientras duran las pocas horas que descansan, pero los oídos siempre los tienen abiertos para oír la voz de mando de sus superiores.

Nada les importa carecer de medios para emprender largos viajes; su decisión y firme voluntad les basta y sobra. Constantes en su camino, ni los precipicios les detiene, ni las elevadas montañas les imponen.

¿Quiénes son estos intrépidos viajeros?

¿Los de la estrella y el roncal?

No.

¿Los de la emancipación social?

No.

¿Los del progreso y la filantropía?

No.

¿Pues quién son esos héroes?

¡Torpe, y más que torpe, lector, si no has adivinado quienes son estos héroes! Las Hijas de la Caridad, esos ángeles protectores del desvalido, esas santas mujeres que llevan al cinto el santo rosario, cada grano como nuez para que todo el mundo lo vea, emblema de sufrimiento y penalidades, como cadena de oración que une á Dios con el hombre...

Bah... bah... dirá á esto el lector de conciencia averiada, si por fortuna cae en sus manos este número de EL NUEVO ALICANTINO.

¡Siempre lo mismo!

Pues *operibus credite et non verbis.*

Anteayer sobre las dos de la tarde se recibió en el hospital civil de esta ciudad, un telegrama concebido en términos parecidos á los siguientes:

«Hija de la Caridad, Sor Soledad Boquete, salga primer tren.»

Pues dicho y hecho, ó mandado y obedido.

Sor Soledad Boquete abandonaba á sus compañeras para marchar á Madrid, media hora después, alegre y contenta, pues de allí iría al campo de la traidora manigua, isla de Cuba, en el primer vapor correo que salga, á prestar sus servicios por la religión y la patria.

Con Sor Soledad, va el espíritu de caridad, que animó á San Vicente de Paúl, su despedida fué tierna y sentida.

Tal vez allí, sobre el campo de batalla ó en los hospitales de sangre, libre de la muerte á algún soldado alicantino que invocó á la Santísima Faz en momentos de dolor.

Que la Santa Faz preserve á Sor Soledad de las enfermedades y del plomo filibustero.

Dios lo haga, y preguntamos nosotros, ¿para qué sirven las Monjas?

Del siguiente modo empieza un artículo periodístico que ayer leímos:

«Hace siglos que se viene discutiendo en qué consiste la felicidad y buscando los medios de obtenerla. Y á pesar de lo mucho que sobre esto han escrito filósofos y poetas, la solución práctica no ha venido aún.

Pues ni están de acuerdo en el concepto de la felicidad ni en los medios de lograrla.»

Cabal.

Por eso, los de la coleta en el cogote, vulgo toreros, y los del mandil, vulgo masones, no se preocupan de filosofías y pasan la vida alegre entre juergas y agapes.

Esa es la fija, bebamos pues, que el sacrificarse por sus semejantes, es propio de las hermanas de la caridad, como el consagrarse á los estudios, es propio de frailes y gente oscurantista.

Por eso no nos pueden ver y nos alegamos.

—Nada menos que 10.000 pesetas ha pedido á la Diputación Provincial de Madrid, por torear dos toros, el espada Carancha.

Y es lo que dirá el diestro: entre la espada de Bernardo y la espada de Carancha ha de haber gran diferencia; por lo menos ésta debe ser igual á la encantada de Amadis de Gaula; zis, mandoble vá, cabeza de gigante al suelo; zas, tajo viene, y talego de mil duros al bolsillo!

¡Lo que son las cosas de este progreso! Cómo había de soñar Costillares, doctor insigne en tauromaquia, quien mataba recibiendo seis toros en una corrida, y ganaba en junto por toda la brega una onza de oro, que sus discípulos por plantar dos pares de pinreles sobre el morrillo de la fiera del modo que pueden y saben, habían de pedir dos mil duros.

Repetimos, cosas del progreso.

EL DIA EN

ALICANTE

Merece ser imitado el caritativo pensamiento de nuestro amigo Sr. Cantos, socio del Círculo Católico.

Habiendo sacado fotografías del túmulo, que en los funerales por el alma de nuestros hermanos naufragos del «Reina Regente», se levantó en San Nicolás, del mismo crucero cuando su última visita á nuestro puerto y del zaguán del Teatro Principal en la velada del domingo pasado, este señor los ha expuesto á la venta, destinando los productos para aliviar á las familias de las víctimas.

Nosotros, desde estas columnas de EL NUEVO ALICANTINO, damos las gracias en nombre de los beneficiados á todas las personas caritativas, deseando un buen resultado para las mismas y recomendamos su adquisición.

En lo que no estamos conformes, y lo hemos dicho otras veces, es en los espec-

táculos cantables, bailables ó toreros, en los que para enjugar las lágrimas tengan que lucirse habilidades que pugnan con la verdadera caridad cristiana.

—Hemos recibido el número 105 de la importante Revista *La Estafeta*, que, como siempre, es muy interesante.

Hé aquí el sumario de los trabajos contenidos en dicho número:

La cuestión cubana: Presente, pasado y futuro, por * * *.—Carta de París, por *Meriveille*.—Carta de Barcelona, por *B. A.*—Banco Español de la isla de Cuba.—Banco Militar.—El Banco de París y de los Países Bajos.—El Monte de Piedad.—La agricultura en los Estados Unidos.—Revista de mercados.—La semana en la Bolsa.—Bolsas nacionales y extranjeras.—Situación de los principales Bancos y Sociedades de Europa.—Sorteos, amortizaciones y dividendos.—INFORMACIÓN: Banco de ferrocarriles.—La ley del Timbre.—Las Aduanas de Ultramar.—Ferrocarriles del Oeste de España.—Cédulas municipales.—La recaudación de impuestos.—Impuesto sobre valores extranjeros.—Obras públicas en Cuba.—La operación de Tesorería.—Bolsín de Agentes.—Juntas generales.—Nuevas Sociedades.

El repartimiento de la contribución rústica y pecuaria y recargos que ha de satisfacer esta capital durante el año económico de mil ochocientos noventa y cinco á noventa y seis, estará de manifiesto en la Secretaría de la Comisión de evaluación de esta capital por término de ocho días, para oír de agravio tan solo por error en la aplicación del tanto por ciento con que ha sido gravada la riqueza imponible ó por otra equivocación material que pudiera haberse padecido al redactar dicho documento.

Ayer tarde sobre las seis y media se produjo un incendio en la fábrica de petróleo de los Sres. Fourcade y Gurtubay, situada en la partida del Babel. Afortunadamente el incendio fué dominado á los pocos momentos, merced á las acertadas disposiciones de los jefes del establecimiento.

Se calcula en unos diez mil litros el petróleo quemado.

ECOS DE LA PROVINCIA

La Junta de Socorros de la ciudad de Orihuela, ha acordado en su última sección, reanudar los trabajos en la ribera del río Segura.

—El lunes último tuvo lugar en Reus, un importante meeting vitícola, á fin de acordar los medios más conducentes para conjurar la crisis porque atraviesa la viticultura.

—El día 21 del actual tendrá lugar el arriendo en pública subasta de los arbitrios municipales acordados por el Ayuntamiento de Elche para el próximo año económico de 1895 á 1896.

Estos son: el arbitrio sobre las reses

que se sacrifican en el Matadero, por la suma de 9 000 pesetas.

El establecido sobre licencias de entretenimientos, espectáculos públicos y edificaciones, por 1.500 pesetas.

El de pesas y medidas por la cantidad de 1.500 pesetas.

DE TODAS PARTES

Leemos en «El Movimiento Católico»:

«A Palabra llama la atención de sus lectores acerca del mérito doctrinal y literario de las Pastorales últimamente publicadas en España, muy especialmente de la del Sr. Maura y Gelibert, obispo de Orihuela, cuyo tema es *La Idea de Dios y sus relaciones con la cuestión social*».

—Sorteos, amortizaciones y dividendos.—«Banco de España.»—Abona 50 pesetas por acción por beneficio del segundo semestre del corriente ejercicio.

«Banco de Francia.»—Ha fijado en 48 francos el dividendo de acciones, por beneficios del segundo semestre de 1894.

«Banco Hispano Colonial.»—Paga 50 pesetas por acción en concepto del dividendo del décimo octavo año social, contra cupón número 16.

Paga cupón núm. 15 de los billetes hipotecarios de la Isla de Cuba, emisión de 1890.

—Las afecciones del estómago se curan la gran mayoría de las veces por los Salicatos de bismuto y cerio, solos ó ayudados por los vinos de pepina, diastasa y cocaína. Se obtienen notables curaciones y se dan prospectos de estos preparados en la farmacia del Dr. Aguiló, Mayor, 51.

—La cuestión religiosa en Hungría ha dado lugar á la dimisión del canciller del imperio de Austria Conde de Kalnoky.

Se ha reemplazado otro ferviente católico.

El nuevo ministro de Estado canciller del imperio austriaco es el conde Agonor Goluchowski cuyo nombramiento publica el periódico oficial de Viena del día 18 de los corrientes. Es hijo mayor del noble polaco del mismo nombre que fué durante muchos años gobernador de la Galizia. Ha desempeñado ya elevados cargos dentro y fuera de su patria, principalmente en París como consejero de la embajada de Austria donde adquirió gran popularidad en concepto de presidente de la sociedad austriaca para socorrer á los súbditos de su nación residentes en París. Allí también recibió grandes pruebas de estimación de parte del Nuncio apostólico, con motivo de su casamiento con una católica de Polonia, princesa Murat, cuyas bodas celebró el representante de Su Santidad. Después ha ocupado el cargo de embajador en varias cortes europeas.

El Conde Goluchowski es miembro de la Cámara de los Pares, donde ocupa su puesto entre los conservadores. Habiendo pasado casi toda su vida en el extranjero, no es muy conocido en los círculos diplomáticos de Viena. Como casi toda la nobleza polaca es católica, y se cree que ha sido recomendado al emperador por el canciller dimisionario.

Estos son á grandes rasgos los datos biográficos del nuevo ministro de Estado y canciller del imperio de Austria.

—Se desesperan las madres cuan-

lirios de una falsa filosofía y de una literatura realista, ha llevado la corrupción y la inmoralidad á todos los órdenes y esferas sociales. Preguntad á una incauta jovencita qué interés puede tener para ella el periódico que el padre abandonó sobre la mesa de labor; ¡Ah! es la *Nana* de Zola, que publica en su folletín, asquerosa inmundicia que ensucia el alma, llena la mente de mil lúbricas fantasías, introduce la malicia en los corazones vírgenes é inicia la conciencia en el camino de la culpa.

¿Y la desfachatéz con que los revisteros sirven al público escenas tabernarias y procesos criminales que debieran permanecer ignorados perpetuamente, familiarizando así á los lectores con los crimines y con los criminales á quienes presentan con una fisonomía que les hace simpáticos é interesantes, haciendo que se pierda aquel horror natural que el crimen suele inspirar á las almas honradas?

¿Y el cinismo con que frecuentemente narran los suicidios sin añadir una palabra de censura; antes bien pintándolos como

actos de heroísmo y de valor, ó por lo menos presentándolos como el único medio que le queda al suicida para librarse de torturas físicas ó morales y del deshonor? (1) De aquí proviene que en vez de la reprobación que merece tan grave delito, contrario al derecho natural y á las leyes divinas y humanas, nazca en muchos la compasión, en otros la admiración y en no pocos el deseo de imitarlo.

La influencia del periodismo en el acrecentamiento del número de suicidios, que

(1) El mes de Marzo del corriente año daba cuenta de un suicidio *El Imparcial*. El suicida había dispuesto de fondos que no eran suyos y que tenía en su caja por razón del cargo público que desempeñaba. No pudo reponerlos, vió un auto de prisión, y entonces «*obró*—asi decía *El Imparcial*—como un nombre de honor; hizo cuanto puede exigirse á una persona digna: entregó la vida en pago de la honra.» (1) En vista de esto ¿quién no entra en ganas de distraer y gastar el dinero que no es suyo, y de suicidarse después si acaso el juez se presenta en casa?

LUZ ELÉCTRICA

Ampliada la fábrica de electricidad con la gran batería de acumuladores para poder suministrar cuanta corriente se solicite, esta Empresa ha acordado dar las mayores facilidades posible para que el público en general pueda utilizar esta clase de luz con las mismas ventajas que las demás conocidas. Al efecto, ha establecido tarifas especiales para suministrar la electricidad por contador y á *fortuit*, siendo de su cuenta todos los gastos de instalación, de modo que el abonado solo ha de satisfacer un tanto mensual.

Para más pormenores, dirigirse á la administración de la Sociedad situada en la misma fábrica, donde facilitarán cuantos se deseen.

SANTA CATALINA

Colegio superior de señoritas dirigido por la inteligente y distinguida profesora doña LUISA MARTINEZ.

Este importante centro de enseñanza ha inaugurado sus clases el día prim ro de Marzo. La instrucción de su directora, y el hallarse montado con arreglo á los modernos progresos Pedagógicos, son garantía suficiente para asegurar que en dicho colegio encontrarán las alumnas sólida y esmerada instrucción.

Hay clases de solfeo, piano, dibujo y la especial como preparación para maestras.

Méndez Nuñez 42, principal, derecha.

do van á sus nítidos inquietos, con incomprendible desasosiego, rubicundando los párpados, ora tristes y lánguidos como flores sin agua, ora acosados por intempestivas risas, faltos de apetito, fenómenos que tienen por exclusiva causa un principio de anemia y pueden acarrear un término fatal si no se remedian con el *Hierro de Leray*, soluble y asimilable que sin causar el delicado estómago del infante le devuelve la salud enriqueciendo la sangre y regularizando todas las funciones del organismo con desusada actividad.

—En el sorteo celebrado para el arma de caballería, con el fin de mandar á Cuba las fuerzas de la misma, que el general Martínez Campos pide, han sido designados los regimientos siguientes, de los que se ha de sacar por sorteos los respectivos escuadrones que han de embarcar el día 30 para la gran Antilla.

Los regimientos son: el 1.º de Sevilla; Alfonso XII, de guarnición en Sevilla; Villa Robledo, en Córdoba; Luis XIII, en Alcalá de Henares; Villavieja, en Balazoz; Neman, en Pampuna; Talavera, en Zamora; Teobán, en Reus; Pavia, en Madrid; Príncipe, en Villafranca de Piñadé; y España, en Burgos.

El día 10 del próximo mes de Junio comenzarán en el ministerio de Marina los exámenes para ascender á oficiales de los alumnos de la Escuela administrativa de los tres departamentos.

Magnífica es la fiesta que se prepara en Francia.

Cuarenta señores Arzobispos y Obispos, entre franceses y de otras naciones, tomarán parte en las fiestas de la conmemoración de la primera Cruzada, sin contar los superiores de Ordenes religiosas, que también han prometido asistir.

El Consejo de Administración de la Compañía de los ferrocarriles andaluces convoca á justa general ordinaria anual para el día ocho de Junio próximo, á las dos y media de la tarde, en el domicilio social de la Compañía, en Madrid, paseo de Recoletos, número 12.

El general Beranger recibió en la mañana del lunes último una comisión de la Inspección nacional protectora de los huérfanos, que le ha presentado seis niñas y seis niños, hijos de las víctimas del "Regente", procedentes de Cartagena.

Los calores provocan de ordinario en los niños tales alteraciones de la salud que las glándulas del cuello se inflaman y la nariz, los labios y á veces todo el rostro se cubren de pústulas eruptivas, la viveza decae con el apetito, desaparece el sordado tono de las mejillas, y no se pueda dar el acite de higado de bacalao, indigerible con el calor y que la criatura no acepta por su desagradable gusto. El *Jarabe de Rabano yodo* de G. B. y compañía es aceptado con placer, por el contrario, y continuado por algún tiempo, disipa todas las manifestaciones indicadas y devuelve la salud y la alegría tan apetecibles en la niñez.

VARIEDADES

¿POR QUÉ SE INVOKA A SAN ANTONIO

PARA RECUPERAR LOS OBJETOS PERDIDOS?

Algunos autores han pretendido investigar la causa y origen de llamar á San Antonio *abogado de las cosas perdidas*, y hasta la prensa periódica ha publicado artículos especiales, como *La Semaine d'Arras* en 1876, con el epígrafe *¿Por qué se invoca á San Antonio para recuperar los objetos perdidos?*

Este diario atribuye el origen al hecho siguiente:

Cuando San Antonio era guardián en el convento de Montpellier, arrepentido un novicio de su vocación, huyó del convento, llevándose un ejemplar del Nuevo Testamento, enriquecido con notas autógrafas marginales del mismo Santo. Más afligido éste por la pérdida del novicio que por la del libro que le servía para su predicación, pidió á Dios viniera en auxilio suyo, recuperando la persona y la cosa perdida. A poco tiempo el novicio volvió arrepentido al convento y restituyó á San Antonio el libro que se llevó.

Millones de personas, dice el citado periódico francés, pueden dar testimonio de haber encontrado las cosas perdidas invocando la protección de San Antonio.

En la vida de San Antonio, traducida por el Padre Isla, de la Compañía de Jesús, se lee lo siguiente: «Ignórase cual fué el verdadero origen de este particular recurso; pero es verosímil no fuese otro que el haberse experimentado su protección en todas las necesidades en que acudía á ella la devota confianza. En un manuscrito muy antiguo se lee que un gran devoto de San Antonio, vecino de Lisboa, perdió un precioso

anillo, dejándole caer por descuido en un pozo muy profundo; pocos días después se cayó en el mismo pozo el cubo con que se sacaba agua y habiéndola extraído un criado, se halló en el fondo el anillo perdido, á cuya vista comenzó el criado á gritar: ¡Milagro, milagro!»

Sin que lo atribuyamos á milagro, porque sólo puede darse este nombre á lo que como tal ha sido declarado por la Iglesia, seamos permitido calificar de prodigioso el hallazgo de anillos perdidos por dos hijos del que suscribe, hallazgo debido á la devoción que toda mi familia profesa á San Antonio.

En uno de los viajes que mis hijos emprendieron para recuperar la salud, se detuvieron á comer en la fonda de Venta de Baños. Apenas empezada la comida, observó Manuel, el mayor de mis hijos, que le faltaban los dos anillos que llevaba, y uno de los cuales era recuerdo de su virtuosa madre, de cuyo dedo, ya difunta, le sacó para ponerle en el suyo (R. I. P. y bendito sea Dios). Inútil fué la solicitud con que buscaron lo perdido, y se retiraron afligidos al tren para continuar el viaje. Apenas entraron en el coche, la devoción á San Antonio les inspiró invocar el auxilio del Abogado de las cosas perdidas, rezando un Padre nuestro. Luego que terminaron su oración, el que perdió los anillos metió las manos en el bolsillo de su americana para sacar el pañuelo y, al enjugarse el rostro, del pañuelo salieron las dos sortijas. ¡Benditos sean Dios y San Antonio!

Prodigioso es también el hallazgo de otra sortija que perdió mi hijo León (q. e. p. d., ¡bendito sea Dios!)

Hace unos diez años que en mi compañía, y con un criado, fuimos á visitar el convento colegio de franciscanos, en Pastrana, donde nos hospedamos. En uno de los paseos que mi hijo dió por la huerta, observó el criado que no llevaba un anillo, recuerdo también de familia. El criado le advirtió la falta, y exclamó: ¡Te he perdido! vamos á buscarle. Así lo hicieron, recorriendo aquellos lugares de la huerta porque habían paseado. Desconfiados de encontrarle, mi hijo León recordó lo ocurrido en Venta de Baños con el anillo de su hermano, y, confiado en la devoción que siempre tuvo á San Antonio, dijo al criado: *Hincate de rodillas y vamos á rezar un Padre Nuestro á San Antonio*. Así lo hicieron, se levantaron, y á los pocos pasos apareció el anillo en el suelo. Allí mismo volvieron á hincarse de rodillas y rezaron otro Padre Nuestro en acción de gracias á San Antonio. ¡Bendito sea San Antonio!

De este hecho pueden dar testimonio el actual Arzobispo de Burgos, Fr. Gregorio Aguirre, entonces Rector del Colegio de Pastrana; el P. García, que era Maestro de novicios, y hoy es Obispo de Cebú en Filipinas, y el criado José Calzado, que hoy vive en la calle del Prado, núm. 7, Madrid.

En la imposibilidad de enumerar los hallazgos de cosas perdidas y encontradas por la intercesión de San Antonio, vamos á reseñar un caso relacionado con la historia política contemporánea de Francia, extractándolo de la extensa relación que hizo el periódico italiano *L'Observatore Católico*, con el epígrafe *San Antonio y los legitimistas franceses en 1832*, y reprodujo *El Diario Católico* de Montevideo en su número del 2 de Agosto de 1835:

«Creando la Duquesa de Berry, madre del Conde de Chambord, que había llegado el momento de dar la señal á sus partidarios en La Vendée para levantarse contra el Gobierno usurpador de Luis Felipe, firmó en el caserío de aquella provincia, en que estaba escondida, la orden para el levantamiento, y se la entregó al Barón de Damas para que la llevase al mariscal Bourmont, vencedor de Argel, y que á la sazón estaba en Nantes.

«Peligrosa era la misión confiada al joven Barón de Damas, y lo fué mucho más por la gran tormenta que se desencadenó durante su viaje, y fué causa de que el caballo que aquel montaba diera grandes saltos, espantado por los relámpagos y truenos. Llegó por fin á Nantes, en que estaba escondido el mariscal Bourmont, jefe de las tropas leales al legítimo Rey de Francia. Ya en presencia del Mariscal, le anunció llevaba la comisión de entregarle una orden de la Duquesa de Berry; pero al llevar la mano para tocarla y entregarla, palideció, y persuadido de que la había perdido, dijo al Mariscal: «Señor, la he perdido.» El Mariscal le despidió reprendiéndole

con severidad militar; y el joven Barón, agobiado de dolor y de pena, deseando encontrar la orden perdida, arrojando toda clase de peligros, recorrió el camino que había traído, bajándose con frecuencia. En su desesperación, se acordó de que San Antonio era abogado de las cosas perdidas, é invocando su auxilio, le hizo un voto si encontraba la orden dada por la Duquesa de Berry.

«A los pocos momentos de encomendarse á San Antonio pasó por delante de la Prefectura de Nantes, y recordando que allí había dado su caballo un gran salto de costado, se apeó, buscó con afanosa solicitud, y allí, en un charco, vió la caja que contenía la orden de la Duquesa de Berry. La llevó al Mariscal y se la entregó lleno de alegría.»

No fué menos prodigioso el hallazgo y restitución del cuadro de San Antonio de Murillo, gracias á las invocaciones del Cabildo al Santo.

LEÓN CARBONERO Y SOL

SECCION RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Indalecio ob. y Santa Rita de Casla vda.

Letanias mayores

La misa y oficio divino son de San Indalecio ob. y mr. con rito doble y color encarnado.

CULTOS PARA HOY

Colegiata.—A las ocho y media misa Conventual y al terminar se cantarán procesionalmente las Letanias de los Santos con la misa de Rogaciones; por la tarde á las cinco y media prosiguen los Ejercicios del Mes de María.

Sa. María.—A las ocho, misa Mayor, por la tarde á las cinco continúa el piadoso Ejercicio de las Flores de Mayo.

Nuestra Señora del Carmen.—A las siete de la tarde prosigue el mes de María, predicando el Dr. Mirete con letrillas cantadas.

San Juan Bautista.—A las seis de la tarde prosiguen los Ejercicios de las Flores de Mayo.

En la Capilla de las Hermanitas de los Pobres (Benalúa). A las seis de la mañana, Misa rezada, á las cuatro de la tarde ejercicios del mes de María, con letanía y letrillas cantadas por las Hermanitas y Asilados.

Beneficencia.—A las seis de la tarde prosiguen las Flores de Mayo cantadas por los Asilados.

En las demás iglesias, los de costumbre.

ORACION

A MARÍA SANTÍSIMA

Dios te salve, gloriosa y humilde violeta, rosa sin espinas de caridad, María, Dios te salve, Madre generosa del Sumo Criador. ¡Oh Virgen suave! ¡Oh la más amada, llena de gracia! Llegue á mi la suavidad de tus gloriosos ungüentos. Mi espíritu te sienta de noche, mis entrañas te deseen de día; suavemente se aficiona á tí mi corazón; cuanto hay dentro de mí te ame íntimamente; en todo tiempo se ocupe mi alma con grande alegría en tus alabanzas. Tú eres florido tálamo del Esposo; Tú Paraiso ameno de sagrados deleites; Tú oloroso centro de divinos sacramentos. Tú Madre, Tú Hija, Tú Esposa del Altísimo Dios. Tú eres, y serás siempre dulce Esperanza mía, y dulce consuelo de mi alma. Ayúdame piadosísima Gobernadora, mientras navego en el mar peligroso de este siglo, y principalmente al fin de mi vida, para que alumbrándome Tú, guiándome Tú, y encaminándome Tú, llegue con bonanza al puerto de la celestial Jerusalén donde te alabe sin fin. Ea, Señora, suplicote, que á la hora de mi muerte me muestres tu alegre presencia, y que consueles mis

dolores y gemidos con un hermoso y resplandeciente Rostro, con tus blandos ojos, y que me hagas seguro de la eterna Bienaventuranza, á mayor gloria de Dios. Amen.

ALCANCE POSTAL

LONDRES 20.—El Sr. Gladstone está completamente restablecido y en breve saldrá de esta capital, con dirección al Mediodía de Europa.

ATENAS 20.—Durante el día de ayer se repitieron los sacudimientos subterráneos en la isla de Zante. Se ignora si han ocurrido daños.

BERLIN 20.—Entre el centro católico y el gobierno se nota tirantez de relaciones á consecuencia de la votación de ayer en la Cámara de Diputados.

La derogación completa de las leyes de Mayo, contrarias á la libertad de la Iglesia, propuesta por el Centro, y negada por el gobierno, hará que los diputados católicos se inclinen á la izquierda parlamentaria.

VIENA 20.—Se nota en esta ciudad excitación contra los judíos, y se teme que los antisemitas obtengan ventajosas posiciones en las próximas elecciones municipales.

ROMA 20.—No resulta cierto que los terremotos hayan perjudicado la hermosa catedral de San Lorenzo ni ningún edificio monumental de la ciudad.

Donde los terremotos han producido daños materiales y desgracias personales ha sido en los pueblos inmediatos. Faltan detalles de estos siniestros.

EL AMOR CRISTIANO

Libro en prosa y en verso, dedicado á los niños, á los jóvenes y á todos los hombres de buena voluntad, por D. Miguel Amat y Maestra, doctor en derecho civil y canónico, con un prólogo de D. José María Martínez y Tortosa.

Se vende el texto de esta obra, en la imprenta de los Sres. D. Manuel y Vicente Guisado, Plaza del Progreso, 5, donde se ha editado, al precio de dos pesetas. Tan luego se terminen los grabados ó láminas, que han de adornar la obra, se entregarán, á los que ahora compren el texto, sin abonar nada.

ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE "EL NULV" ALICANTINO

Madrid 21 (6'31 t.)

Sigue en el Congreso el debate sobre las últimas elecciones.

En la sala de sesiones extraordinaria animación; las tribunas llenas, especialmente la de la prensa.

El discurso del Sr. Sagasta ha sido notable; aunque en el fondo ha dirigido censuras al Gobierno por los abusos electorales, ha sido templado y habilidoso en la forma. Su discurso ha producido buen efecto.

Madrid 21 (7'11 t.)

El Juzgado de instrucción de Elche ha incoado diligencias criminales sobre el conato de rebelión ocurrido ayer en el pueblo de Crevillente.

La causa del alboroto ha sido el arriendo del impuesto de consumos.

No es cierto que se hayan hecho disparos contra la guardia civil.

Madrid 21 (7'28 t.)

Se cree que el Sr. Cánovas no podrá contar por mucho tiempo con la benevolencia de la mayoría fusionista del Congreso.

El último discurso del Sr. Sagasta, envuelve cargos que serán contestados mañana por el Sr. Cánovas.

Existe verdadera expectación por conocer el resultado de este debate.

Madrid 21 (8'27 n.)

No se ha recibido telegrama alguno con referencia á los insurrectos.

En la Habana ha quedado reducida á escombros una gran Fábrica de Tabacos de la misma.

Se atribuye el incendio á una mano criminal.

ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GUIJARRO Plaza del Progreso, 5

